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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ВКЛАДЕНЬ В ПІВНІЧНО-
КАВКАЗЬКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУЗІ 

 
Одним з найважливіших факторів, що визначають світовий економічний процес є 

міжнародне перерозподіл капіталу. У сучасних умовах, які характеризуються 
розвитком ринкових відносин і зовнішньоекономічних зв'язків, залучення інвестицій в 
економіку Росії набуває особливої актуальності. Це пов'язано з тим, що для 
нормального розвитку економіки, для забезпечення процесу відтворення необхідний 
постійний приплив коштів. Кількісний ріст інвестицій, їх напрям в різні сфери 
господарювання залежать від правильної інвестиційної політики, а також від норм 
законодавства. 

В даний час російське законодавство вже пройшло період становлення і має 
сформовану правозастосовну практику, кваліфіковано регламентує більшість аспектів 
бухгалтерського обліку та оподаткування у сфері операцій з інвестиційними 
вкладеннями.  

Інвестиції характеризуються двома взаємозалежними параметрами: ризиком і 
прибутковістю (прибутковістю). Як правило, чим вищий ризик інвестицій, тим вище їх 
очікувана прибутковість. Для опису співвідношення між ризиком і прибутком часто 
використовується модель CAPM. При цьому багато інвестори прагнуть збільшити 
прибутковість від вкладень і одночасно з цим мінімізувати ризик, пов'язаний з їх 
здійсненням. На думку Г.М. Марковіца: «Це далеко не розважливі починання, так як 
дуже складно одночасно прагнути до максимальної прибутковості і мінімізувати ризик. 
При однаковому рівні ризику вкладень інвестори будуть віддавати перевагу тим 
інвестицій, від яких очікуваний дохід вище». [2] 

Розподіл інвестицій між регіонами Російської Федерації нерівномірно. 
На нашу думку це пов'язано з: 
1. Різним рівнем розвитку інфраструктури регіонів країни; 
2. Недостатньо обґрунтованими цілями і завданнями об'єкта інвестування та 
різним ступенем інформованості інвесторів; 
3. Якістю відповідного контролю за надходженням та використанням 
коштів.  
Частка державних інвестицій в суб'єкти Північно-Кавказького федерального 

округу залишається важливою і вона складає приблизно 40 - 50% від загального обсягу 
інвестицій. У Чеченській Республіці зазначений показник перевищує 90%. 

В останні роки спостерігається значне зростання обсягу інвестицій в суб'єкти 
Російської Федерації, що входять до складу Північно-Кавказького федерального 
округу. Але незважаючи на це, обсяг приватних інвестицій на душу населення 
залишається самим низьким. Показник обсягу накопичених приватних інвестицій у 
Північно-Кавказькому федеральному окрузі в 2009 - 2012 роках у розрахунку на душу 
населення нижче середнього по Російської Федерації в 4,6 рази. [1,с.15] 

Основними причинами низького показника інвестиційних вкладень в Північно-
Кавказькому федеральному окрузі є: 

1. Високі ризики, брак інфраструктури і стимулів для інвесторів (насамперед 
зовнішніх); 

2. Відсутність великих потенційних інвесторів на внутрішньому ринку; 
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3. Відсутність фінансових коштів на опрацювання проектів у підприємств та 
підприємців, що здійснюють діяльність на території суб'єктів Російської Федерації, що 
входять до складу Північно-Кавказького федерального округу; 

4. Нерозвинений сектор підприємництва. [1,с.12] 
Присутність іноземних інвесторів в Північно-Кавказькому федеральному окрузі 

залишається вкрай низьким. Обсяг іноземних інвестицій у 2009 році склав менше 1 
млрд. доларів США, тобто не становить половини відсотка загального обсягу 
іноземних інвестицій в Російській Федерації. При цьому увагу іноземних інвесторів 
зосереджена в основному на Ставропольському краї та Республіці Дагестан. 

Найбільша частка інвестицій у Північно-Кавказькому федеральному окрузі 
припадає на транспорт і зв'язок, виробництво і розподіл електроенергії, газу і води, 
операції з нерухомим майном. В цілому структура інвестицій по суб'єктах Російської 
Федерації, що входять до складу Північно-Кавказького федерального округу, 
рівномірна, за винятком Республіки Інгушетія, в якій інвестиції в сферу державного 
управління склали 58%, при цьому частка інвестицій у промисловість і сільське 
господарство - менше 2,5%. [3] 

Розвиток економіки Ставропольського краю в 2012 році було пов'язано в першу 
чергу зі зростанням інвестиційної активності. На 2011 рік в економіці 
Ставропольського краю накопичено 770 млн. доларів США іноземних інвестицій. 
Основними іноземними інвесторами краю є: Кіпр, США, Німеччина, Великобританія, 
Нідерланди. Обсяг інвестицій в основний капітал в 2012 році перевищив 122 млрд. 
рублів із зростанням 17% до попереднього року. Основними напрямками інвестиційних 
вкладень є: сфера промисловості, капітального будівництва, туристично-рекреаційна, 
соціальна сфера. При цьому першорядне значення надається інфраструктурних 
проектів на основі державно-приватного партнерства. 

Поліпшення інвестиційного клімату в Північно-Кавказькому федеральному окрузі 
представляється можливим за допомогою розширення фінансових стимулів (податкові 
та митні пільги, доступ до пільгового фінансування, пільги за оренду землі, гарантії і 
т.п.), розвитку необхідної базової інфраструктури і створення ефективних процесів 
залучення і взаємодії з потенційними інвесторами. 
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